



ДУМА  
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Об утверждении перечня вопросов,  
поставленных Думой Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры перед Правительством  
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры**

Рассмотрев проект перечня вопросов, поставленных Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры перед Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, руководствуясь подпунктом "б.2" пункта 1 статьи 5, подпунктом "в.1" пункта 7 статьи 18 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", а также подпунктом 2.1 пункта 1 и пунктом 4 статьи 29 Устава (Основного закона) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры постановляет:

1. Утвердить перечень вопросов, поставленных Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры перед Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (прилагается).

2. Направить настоящее Постановление и указанный перечень Губернатору Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой.

3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию.

Председатель Думы  
Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры

г. Ханты-Мансийск  
28 октября 2021 года  
№ 47



Б.С. Хохряков

Приложение  
к постановлению Думы  
Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры  
от 28 октября 2021 года № 47

**Перечень вопросов, поставленных  
Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  
перед Правительством Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры**

**1.** В 2021 году в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19, в Российской Федерации активно развивался внутренний туризм. Какие меры были реализованы Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по развитию туризма в автономном округе и как сложившаяся ситуация повлияла на развитие муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры?

Вопрос предложен Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по законодательству, региональному устройству и местному самоуправлению.

**2.** Планируется ли развитие инфраструктуры медицинских организаций автономного округа с учетом прогнозируемого прироста населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на основании прогнозных значений целевого показателя "численность населения", определенных Стратегией социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры до 2030 года, в том числе посредством выделения помещений при строительстве новых микрорайонов для размещения в них медицинских организаций автономного округа, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, и строительства новых и реконструкции существующих объектов здравоохранения автономного округа?

Вопрос предложен Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по социальному развитию.

**3.** Кризис, начавшийся в 2019 году, крайне негативно сказывается на экономических показателях строительной отрасли Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Более 90 процентов строительных компаний зафиксировали снижение экономических показателей, в том числе выручки и прибыли (падение на 20 процентов); спрос снизился на 15 процентов; численность трудовых ресурсов продолжает сокращаться. Ситуацию усугубляет значительный рост цен на ресурсы, в том числе на строительные материалы. Каждая пятая строительная организация находится в предбанкротном состоянии, каждая третья – работает в убыток. Численность саморегулируемой организации "Союз строителей Югры"

по разным причинам, в том числе из-за банкротства, сократилась почти на 10 процентов.

Какие меры поддержки, в том числе в части решения вопросов ценообразования по уже строящимся объектам, предоставления налоговых льгот, будут предприняты в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре для сохранения строительной отрасли автономного округа?

Вопрос предложен Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по бюджету, финансам и налоговой политике.

4. Какие меры принимаются Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по обеспечению защиты прав и свобод человека и гражданина в цифровом пространстве, в том числе по пресечению противоправных действий против несовершеннолетних, совершаемых в интернет-пространстве, а также какие мероприятия проводятся по повышению цифровой грамотности жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и их обучению навыкам информационной безопасности и "цифровой гигиены"?

Вопрос предложен Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по развитию гражданского общества и вопросам развития национальных и общественных объединений.

5. Какие мероприятия по сокращению выбросов парниковых газов в соответствии с Парижским соглашением от 12 декабря 2015 года реализуются в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и планируется ли с этой целью создание карбоновых полигонов?

Вопрос предложен Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательству.

6. В целях централизованного решения вопросов обеспечения занятости и самозанятости граждан в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, а также оказания содействия общинам коренных малочисленных народов Севера, гражданам из числа коренных малочисленных народов Севера, ведущим традиционный образ жизни, в интересах которых территории традиционного природопользования не образованы, в реализации прав в сфере лесопользования, охотпользования, водопользования и иных прав, предусмотренных природоресурсным законодательством Российской Федерации, необходимо создать в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре бюджетное учреждение, занимающееся вопросами экономического развития коренных малочисленных народов Севера.

Каковы перспективы создания указанного учреждения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре?

Вопрос предложен Ассамблеей представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

7. Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комарова, выступая перед депутатами Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и общественностью 13 сентября 2020 года,

инициировала разработку Югорского стандарта комплексного развития территорий населенных пунктов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Одна из главных целей Югорского стандарта – создание удобной и привлекательной городской среды для населения. Данный документ был рассмотрен на заседании депутатской фракции Всероссийской политической партии "**ЕДИНАЯ РОССИЯ**" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, по итогам которого рекомендовано разработать и подготовить к принятию нормативный документ о Югорском стандарте комплексного развития территорий населенных пунктов автономного округа с учетом муниципальных правил землепользования и застройки, благоустройства и озеленения. На каком этапе реализации находится данная инициатива?

Вопрос предложен депутатской фракцией Всероссийской политической партии "**ЕДИНАЯ РОССИЯ**" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва.

8. В течение последних двух лет Правительство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры неоднократно отчитывалось о мерах, принятых для стабилизации ситуации, сложившейся в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19, но улучшение так и не наступает.

Во время пиков заболеваемости автономный округ сталкивается с нехваткой коечного фонда для заболевших COVID-19. Под ковидные перепрофилируются другие отделения медицинских учреждений (отделения неврологии, педиатрии, родильные дома и иные отделения), что отрицательно сказывается на эффективности оказания помощи пациентам этих профильных отделений.

Лица, переболевшие COVID-19, в случаях возникновения у них осложнений и ухудшения общего самочувствия также нуждаются если не в лечении, то в контроле со стороны медицинского персонала.

В связи с изложенным считаем, что необходимо выработать комплексный подход к созданию и функционированию ковидных отделений на территории автономного округа, которые во время пиков заболеваемости будут служить в качестве ковидных госпиталей (отделений), а во время спада заболеваемости могут быть использованы в качестве реабилитационных отделений для уже переболевших.

Такой комплексный подход позволит сформировать более эффективный алгоритм научного исследования этого заболевания и, соответственно, поможет выбрать более действенные методы его лечения.

Как Правительство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры оценивает данное предложение?

Вопрос предложен депутатской фракцией Политической партии "**КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва.

9. В соответствии с прогнозом социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры численность населения автономного округа с денежными доходами ниже прожиточного минимума

в 2021 году составляет более 130 000 человек, что, например, сопоставимо с количеством жителей города Нефтеюганска, являющегося третьим по численности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. При этом рост тарифов на коммунальные услуги, а также взносов на капитальный ремонт и платы за услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами ежегодно увеличивается, а в некоторых муниципальных образованиях автономного округа темпы роста превышают установленные предельные индексы роста тарифов. Какие действенные меры приняты Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для сдерживания роста тарифов на коммунальные услуги, потребляемые населением, а следовательно, для существенного сокращения уровня бедности жителей автономного округа?

Вопрос предложен депутатской фракцией Политической партии **ЛДПР** – Либерально-демократической партии России в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва.

10. Глава государства поручил Правительству Российской Федерации совместно с комиссией Государственного Совета Российской Федерации по направлению "Экономика и финансы" провести анализ рисков реализации проектов капитального строительства в субъектах Российской Федерации, представить его результаты и при необходимости предложения по нейтрализации указанных рисков.

В течение последних двух лет фракция неоднократно обращала внимание Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на исполнение контракта по строительству центральной больницы в городе Нижневартовске на 1 100 коек с существенным отставанием от графика работ и на законность продления срока выполнения работ. По состоянию на ноябрь 2021 года работы по строительству центральной больницы в городе Нижневартовске не завершены.

Какие действия предпринимает Правительство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для завершения работ по контракту и каковы предложения Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, касающиеся объекта "Центральная больница на 1 100 коек в г. Нижневартовске", в соответствии с указанным поручением Президента России?

Вопрос предложен депутатской фракцией Социалистической политической партии "**СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ**" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва.

11. Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О налоге на имущество организаций" для организаций, являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства, налоговая ставка в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость, на 2020 год установлена в размере 0,7 процента.

Возможно ли в целях смягчения негативных последствий в связи с введением ограничительных мер, а также реализации национального проекта

"Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы" продлить действие пониженной ставки по налогу на имущество организаций в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость, установив указанную ставку в размере 0,7 процента на период до 31 декабря 2029 года?

Данная мера будет направлена на поддержку около 6 500 субъектов малого и среднего предпринимательства, являющихся собственниками недвижимого имущества, и позволит высвободившиеся средства использовать на развитие предприятий, осуществляющих свою деятельность непосредственно на территории автономного округа.

Вопрос предложен депутатской фракцией Политической партии "**Российская партия пенсионеров за социальную справедливость**" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва.